
ILUN:s Forsknings- och forskarutbildningsutskott (FoFoU) 

2025-05-15 kl. 10-12 Mårbacka & Zoom 

Närvarande: 

Mats Tegmark (ordf.), Boglárka Straszer, Annika Norlund Shaswar, Sofia Gille, Mattias 
Gradén i Mårbacka och Anette Bagger, Erik Backman, Jorryt van Bommel, Tarja Alatalo i 
Zoom 

Återbud: Anders Persson 

 

1. Justeringsperson 
 
Till justeringsperson för mötet utses Sofia Gille 

2. Dagordning 
 
Dagordningen godkänns med tillägg av övrig fråga: Lokal 
praktikutveckling, SUD”, se punkt 10. 

3. Föregående protokoll 
 
Föregående protokoll, möte 2025-04-29, godkänns. Utskottet önskar 
förtydligande kring protokollprocedur, se punkt 4. 

4. Rapport från ordförande och ledamöter 
 
a) Förtydligande kring protokollprocedur:  

- Protokollutkast skrivs av mötessekreterare och granskas av 
ordförande samt vice ordförande, därefter justeras det av utsedd 
justeringsperson och offentliggörs.  

- Ledamot önskar ett förtydligande i kommande utskick av 
mötesdagordningar huruvida punkterna ska förstås som 
informations-, diskussions- eller beslutspunkter.  

- Mattias Gradén utsågs tills vidare som sekreterare – vid sidan av 
uppdraget som ledamot - under FoFoU-möten. Protokollen är av 
sammanfattningskaraktär och är inga diskussionsprotokoll. 
Kansliet bistår med utskottets administration. 
 

b) Frågor och aspekter som utskottets ledamöter i olika interna 
professionella sammanhang mött sedan förra mötet togs upp.  
Konstaterades att dessa handlar om hur den 
utbildningsvetenskapliga forskningen vid HDa ska ”urskiljas och 
fördelas”, dvs. område B i utskottets uppdrag: 
 
- Ledamot ser ett behov av vägledande principer för hur anslaget för 
utbildningsvetenskaplig forskning ska fördelas, givet ev. olika 
forskningskalkyler vid de fyra institutionerna. 
 



- Ledamot lyfte frågor som handlar om styrning och utvärdering av 
dagens schablontilldelning av forskningstid, varpå diskussion om 
akademisk frihet och kollegialt ansvarstagande följer.  
 
- Ledamot lyfte frågor kring forskningstid i relation till 
undervisningstid i en f.n. ansträngd undervisningssituation på 
lärarutbildningen 

  
5. Uppföljning av forskningsutvärdering 

 
Det skrevs aldrig en utvecklingsplan för det samlade utbildningsvetenskapliga 
området av ILU som fastställdes av UFN. I dagsläget är det endast ISLL som har 
en av UFN fastställd utvecklingsplan där utbildningsvetenskaplig forskning 
beskrivs. UFN efterlyser därför en samlad utvecklingsplan för det 
utbildningsvetenskapliga området vid HDa från aktuellt utskott. Mats och 
Boglárka – som kallats till UFN under innevarande vecka – har föreslagit för 
UFN att arbetet och tidplanen för en sådan utvecklingsplan samordnas med 
rektors riktade uppdrag till forsknings- och forskningsutbildningsutskottet som 
följs upp av UFN år 2027.  
 
Ledamot efterlyste att principer och vägledande riktlinjer behandlas och 
klargörs i den planen, jfr punkt 4 och se också punkt 6. 
 

6. Struktur och organisation för utbildningsvetenskaplig forskning och 
forskarutbildning i ped. arbete. 

 
Diskussion fördes om roller, ansvar och uppdrag i organisationen av den 
utbildningsvetenskapliga forskningen: 

- Vad innefattas i begreppet forskargrupp, vad är betydelsen av 
detsamma? Definitionen på HDa:s hemsida diskuterades. 

- När HDa-forskare ingår i andra lärosätens forskargrupper, vilka 
konsekvenser får det för tex medelsfördelning internt vid HDa?  

- Hur ska forskargrupperna presenteras, också med 
publikationslista? (Hur bör den listan isf. se ut?) 

- Vad innebär det att vara vetenskaplig ledare? Hur ska det högre 
seminariet organiseras och hur ska institutioner känna 
engagemang och ansvar för ett sådant? Se nedan, punkt 7 

- Diskussion kring behovet att operativt samordna 
utbildningsvetenskapligt forskningsarbete mellan och inom 
institutionerna. Deltagarna lyfter vikten av att organisationen av 
utbildningsvetenskaplig forskning följer en (1) nomenklatur som 
är gemensam för de fyra inst. 

 
 

7. Utbildningsvetenskapliga seminariet 
 



Samordnare 2024–2025 för seminariet Maria Larsson avslutar 
uppdraget juni 2025. Utskottet konstaterade behovet av att ersättare 
utses inför hösten. Utskottet kom överens om följande:  
 

- Göra en bred utlysning av uppdraget som samordnare på 5%. 
- Anordna ett ramschema där nu befintliga 

utbildningsvetenskapliga forskargrupper inom samtliga 
institutioner tar ett gemensamt och alternerande ansvar för att 
planera, genomföra och utvärdera sammankomsterna.  

- Höstens seminariestruktur kommer att följa årets med udda 
veckor, onsdag em kl. 13.00–14.30.  

 
Utskottets ordförande och vice ordförande ansvarar för att utlysning av 
samordningsuppdrag sker samt att ett ramschema för höstens seminarier 
upprättas. 

 
8. Dalatorget: 

 
Kommittén av Dalatorget önskar få fler forskare att engagera sig som 
presentatörer vid rundabordssamtal på Dalatorget 5 september 2025. 
Utskottet gav Mattias i uppdrag att  

- 1) be Hanna Rapp om hjälp att sprida information om konferens 
och forskningspresentationer till berörda vid HDa, och  

- 2) be kommunikationsavdelning el motsvarande publicera en 
notis om konferensen på medarbetarwebben. 

9. Mötestider 
 
Ledamot önskar under hösten lokal som är bättre lämpad för hybridmöten än 
Mårbacka. 
 
Mötestider under hösten: start v 35, ojämna veckor, torsdagar 10-12. 
Kalenderinbjudningar via Outlook skickas via Karin Nordmark. 
 
Utskottet beslutar om vårterminens sista möte är den 4:e juni kl 15-16:30. Karin 
Nordmark skickar kalenderinbjudningar och bokar lokal.  

10.  Övrig fråga 
 

Mattias presenterar en Lokal praktikutvecklingsansökan som kommit via SUD. I 
den efterlyses en forskare från det utbildningsvetenskapliga fältet. Utskottet 
presenterar förslag på namn att kontakta för SUD. Mattias kontaktar 
presumptiva intressenter och chefer. 

 


